



जागरण सिटी



वकफ कानून संविधान के खिलाफ, खत्म किया जाए: सुरेंद्र गुप्ता VI www.jagran.com

दैनिक जागरण कार्यालय

स्थायी व्यूरे
छात्र लाल भवन, बहुदूर शाहजफर मार्ग, आइटिओ, दिल्ली

प्रिय पाठकगण,
आप एक जागरण शहरी के रूप में दैनिक जागरण अखबार व अपने समाज की आंख व कान बन सकते हैं। अपने शहर की जिन समस्याओं, मुद्दों व बातों को जिम्मेदार लोगों तक पहुंचाना चाहते हैं, हमें बताएं। हम समाचार पत्र के माध्यम से आपकी आवाज को उन लोगों तक ले जाएंगे जो इसके लिए जिम्मेदार हैं।

संपर्क करें: 9910731606 ईमेल: reporter@nda.jagran.com
अगर आपको अपना प्रिय समाचार पत्र दैनिक जागरण मिलने में कोई परेशानी हो रही है तो कृपया हमें जरूर बताएं।
9560798023

निगम चुनाव की सुगबुगाहट, टाउन हाल में ईवीएम की जांच शुरु

हिहाल सिंह • नई दिल्ली

दिल्ली में निगम चुनाव की तारीख को लेकर अभी स्थिति साफ नहीं हुई है, लेकिन जैसे-जैसे घटनाक्रम बढ़ रहे हैं उससे आने वाले महीनों में निगम चुनाव की संभावना जताई जा रही है। ताजा घटनाक्रम में निगम के पूर्व मुख्यालय रहे टाउन हाल में शुक्रवार को राज्य चुनाव आयोग की टीम ने यहाँ सुरक्षित रखी गई ईवीएम का निरीक्षण किया। मशीनों की जांच और टेस्टिंग का कार्य आने वाले तीन-चार दिन तक जारी रहने की संभावना है। इससे माना जा रहा है कि निकट समय में कभी भी निगम चुनाव की घोषणा हो सकती है। सूत्रों के मुताबिक टाउन हाल में कई कमरों में ईवीएम रखी हुई

● **वाट परिसीमन पर तीन अक्टूबर तक जनता से मांगे गए हैं सुझाव, आपत्ति**
● **कुनाब की तारीख को लेकर अभी भी तयारी साफ नहीं**

हैं। इसलिए यहाँ पर सुरक्षा बलों की तैनाती की गई है। ये 24 घंटे इन कमरों को निगरानी करते हैं। बीते सप्ताह वाट परिसीमन के लिए बनी कमेटी ने इसका ड्राफ्ट भी सार्वजनिक कर दिया था। इस पर तीन अक्टूबर तक जनता से सुझाव और आपत्तियाँ मांगी जा रही हैं। इस प्रक्रिया को पूरा करने के बाद परिसीमन कर रही समिति ड्राफ्ट को अंतिम रूप देकर केंद्र सरकार को भेज देगी। इसके बाद केंद्रीय गृह मंत्रालय इस ड्राफ्ट को अधिसूचित करेगा। इसके अधिसूचित होते

ही राज्य चुनाव आयोग वाटों के आरक्षण की सूची को सार्वजनिक करेगा, जिसमें महिला वाटें, सामान्य वाटें और अनुसूचित जाति के वाटों के आरक्षण की जानकारी होगी। इस प्रक्रिया के पूरा होते ही चुनाव की घोषणा की जा सकती है। निगम के पूर्व मुख्य विधि अधिकारी अनिल गुप्ता का कहना है कि अक्सर वाटों का परिसीमन करने में आठ से दस माह का समय लगता है, लेकिन केंद्र सरकार ने परिसीमन को पूरा करने की समय-सीमा चार माह तय कर दी थी। इससे माना जा सकता है कि जल्द ही निगम चुनाव हो सकते हैं। कोई बड़ी बात नहीं है कि दिसंबर में चुनाव की प्रक्रिया पूरी हो जाए। केंद्र सरकार के आदेश के तहत आठ जुलाई को वाट परिसीमन के लिए

गठित समिति को 9 नवंबर तक यह कार्य पूरा करना है। माना जा रहा है कि समिति जिस गति से कार्य कर रही है वह अपनी तय समय-सीमा से पूर्व सारी गतिविधियों को पूरा कर लेगी। टाउन हाल में निरीक्षण पर राज्य चुनाव आयोग से स्थिति स्पष्ट करने को लेकर जवाब मांग गया, लेकिन कोई उत्तर नहीं मिल पाया।

निगम चुनाव को लेकर अब तक क्या हुआ

नी मार्च को केंद्रीय गृह मंत्रालय ने उपराज्यपाल को पत्र लिखकर तीनों निगमों को एक करने की जानकारी दी। इससे राज्य चुनाव आयोग ने अप्रैल में होने वाले संभावित चुनावों को टाल दिया गया।
30 मार्च को दिल्ली नगर निगम को एक करने वाला विधेयक लोकसभा से पारित कर दिया गया।
पांच अप्रैल को इस विधेयक को राज्यसभा ने भी पारित कर दिया था।
18 अप्रैल को संसद ने पारित विधेयक को मंजूरी दे दी।
18 मई को केंद्रीय गृह मंत्रालय ने फिर कानून को 22 मई से प्रभावी करने की अधिसूचना जारी कर दी।
22 मई को आयुक्त के तौर पर अहमद अली अहमद भारतीय तो विशेष अधिकारी के तौर पर आइएएस अश्वनी कुमार ने संभाला कार्यभार।
आठ जुलाई को निगम के वाटों के परिसीमन के लिए केंद्रीय गृहमंत्रालय ने तीन सदस्यीय समिति की घोषणा की।
नी नवंबर तक वाट परिसीमन की समिति को अपनी रिपोर्ट गृह मंत्रालय को देनी है।
सितंबर को केंद्रीय गृहमंत्रालय ने अनुसूचित जाति के लिए 42 सीटों को आरक्षित करने की घोषणा की।
12 सितंबर को परिसीमन कर रही समिति ने परिसीमन का ड्राफ्ट सार्वजनिक किया।

कनाट प्लेस में वाटर टैंक में मिला शव

जास, नई दिल्ली : कनाट प्लेस में शुक्रवार सुबह दमकल विभाग के लिए बनाए गए वाटर टैंक में एक व्यक्ति का शव मिला। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए सुरक्षित रखवा दिया है। अभी शव का पहचान नहीं हो पाया है। कनाट प्लेस इलाके में आग बुझाने के लिए दमकल विभाग के लिए सीपीडब्ल्यू ने एम्पोरियम बाजार के पीछे पानी के टैंक बनाए हैं। शुक्रवार सुबह करीब 11 बजे सीपीडब्ल्यू के कर्मचारी टैंक की सफाई करने आए थे। इस दौरान उन्होंने देखा कि एक टैंक का ढक्कन टूटा हुआ है और उसमें से दुर्गंध आ रही है। जांच करने कर्मचारियों को उसमें एक व्यक्ति का शव दिखाई दिया। उन्होंने सूचना पुलिस को दी थी।

वर्षा ने रामलीला और दुर्गा पूजा की तैयारियों में डाला खलल

मैदान में भर गया है पानी और हुआ कीचड़, सामान भी भीगा

जास, नई दिल्ली : राजधानी में दे दिने से लगातार हो रही वर्षा ने रामलीला और दुर्गा पूजा के आयोजन की तैयारियों में विघ्न डाल दिया है। वर्षा से रामलीला व दुर्गा पूजा के लिए सज रहे मंच और पेंडाल लगाने का काम लगभग रुक गया है। मंच के आसपास मैदान में कीचड़ हो गया है, जिससे लीला और दुर्गा पूजा समितियों की परेशानी बढ़ गई है। कई जगहों पर पेंडाल का ढांचा तैयार कर दिया गया था, जिसमें काफी सामान भीगा गया है। हालांकि, आयोजकों का कहना है कि रामलीला मंचन व दुर्गा पूजा तय समय पर ही शुरू होगी।



वे दिने से हो रही वर्षा के कारण लाल किला परिसर में रामलीला आयोजन के स्थान पर जलभराव हो गया है। यहां हुए कीचड़ को हटाने का कामार • सी. रामलीला कमेटी

समितियों की मदद करे सरकार: बिधूड़ी

राज्य व्यूरे नई दिल्ली : लगातार हो रही वर्षा से रामलीला मंचन समितियों की चिंता बढ़ गई है। भाजपा ने दिल्ली सरकार से इनकी परेशानी दूर करने की मांग की है। दिल्ली विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष रामवीर सिंह बिधूड़ी ने कहा कि दिल्ली में करीब एक हजार स्थानों पर रामलीला मंचन होता है। पिछले तीन दिनों की वर्षा के बाद रामलीला मैदानों में पानी भर गया है। कई मैदान में गड्ढे हो गए हैं। वहां तक पहुंचने वाली सड़कें भी क्षतिग्रस्त हो गई हैं। दिल्ली में अधिकांश स्थानों पर 25 सितंबर से रामलीला मंचन शुरू होना है, इसलिए आयोजकों के पास समय बहुत कम बचा है। सरकार को तुरंत रामलीला आयोजकों की मदद के लिए आगे आना चाहिए। उन्होंने कहा कि रामलीला मैदानों में जमा पानी को बाहर निकालने के साथ जरूरी मरम्मत करने की जरूरत है। आयोजन स्थलों तक पहुंचने वाली सड़कों की भी तुरंत मरम्मत की आवश्यकता है।

लाल किला परिसर में आयोजित होने वाली श्री धार्मिक लीला कमेटी के कमेटी के मांडिया प्रभारी रवि जैन ने बताया कि वर्षा से कुछ सामान भीग गया है। वर्षा बंद होने के बाद ही तैयारियाँ फिर तेज की जाएंगी। तिमरपुर-सिखिल लाइंस पूजा समिति के सलाहकार सुखेंद्रु चटर्जी ने बताया कि पेंडाल लगाने का कार्य लगभग पूरा हो गया था, लेकिन वर्षा ने परेशानी पैदा कर दी है। दिनदयाल उपाध्याय मार्ग काली मंदिर में भी दुर्गा पेंडाल भीग गया है।

महिला शिक्षिकाओं का होगा 10 दिन का आत्मरक्षा प्रशिक्षण

जास, नई दिल्ली : राजधानी के सरकारी स्कूलों में पढ़ाने वाली महिला शिक्षिकाओं को आत्मरक्षा प्रशिक्षण दिया जाएगा। शिक्षा निदेशालय ने परिपत्र जारी कर कहा कि शिक्षिकाओं का आत्मरक्षा के लिए कौशल सीखना जरूरी है। इसके लिए 10 अक्टूबर से 20 अक्टूबर तक त्यागराज स्टेडियम में चार घंटे के लिए प्रशिक्षण दिया जाएगा। निदेशालय ने दिल्ली पुलिस से शिक्षिकाओं को आत्मरक्षा की उन्नत तकनीकों के बारे में भी सिखा देने को कहा है। जिन शिक्षिकाओं को ये प्रशिक्षण दिया जाएगा, वह अपने स्कूलों की अन्य शिक्षिकाओं के लिए मास्टर ट्रेनर्स के तौर पर कार्य करेंगी। जिन शिक्षिकाओं ने साल 2019 में आत्मरक्षा का प्रशिक्षण लिया था, उन्हें इस साल आयोजित होने वाले प्रशिक्षण में शामिल होना है। निदेशालय ने प्रधानाचार्यों को कहा कि अगर 2019 में जो शिक्षिका आत्मरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रम में शामिल हुई थीं, वे किसी कारण स्थानांतरित या सेवानिवृत्त हो गई हैं तो उनकी जगह किसी अन्य शिक्षिका को इस प्रशिक्षण में भेजा जाना सुनिश्चित करना होगा।

दिल्ली विश्वविद्यालय ने सत्र आयोजित कर प्राचार्यों को दी प्रवेश संबंधी जानकारी

जास, नई दिल्ली : डीयू में चल रही स्नातक में दाखिले की प्रक्रिया को लेकर शुक्रवार को सभी कालेज के साथ एक सत्र का आयोजन किया गया। डीयू उत्तरी परिसर में आयोजित सत्र में संबद्ध कालेजों के प्राचार्यों और दाखिला प्रक्रिया में लगे शिक्षकों को दाखिला पोर्टल-2022 की बारीकियों से अवगत कराया गया। पूरी प्रवेश प्रक्रिया के बारे में समझाया गया। इस सत्र में डीयू कुलपति प्रो. योगेश सिंह, कुलसचिव डा. विकास गुप्ता, डीन आफ कालेज डा. बलराम पाणि, डीन एडमिशन प्रो. हनीत गांधी शामिल रहें। सभी प्राचार्यों को सीयूईटी के माध्यम से छात्रों द्वारा किए जा रहे आवेदनों की जांच और सीएसएएस पोर्टल में दिए गए विभिन्न विकल्पों और उनका इस्तेमाल कैसे करना है उसके बारे में बताया गया। पहले चरण में छात्रों के आवेदन करने के बाद कालेजों की

काउंसिलिंग को एडवाइजरी जारी

डीयू में प्राक्टर की ओर से सभी विभागों के विभागाध्यक्षों को छात्रों की काउंसिलिंग के लिए एडवाइजरी जारी की गई है। प्राक्टर प्रो. रजनी अंबी ने बताया कि देखने में आया है कि कुछ छात्र पढ़ाई के दबाव में खुद को असहज महसूस कर रहे हैं। उनके आत्महत्या करने की कोशिश की शिकायतें ली हैं। इसलिए विभागाध्यक्ष, प्राचार्य और वार्डन छात्रों की काउंसिलिंग करते रहें।

क्या भूमिका रहेगी और 26 सितंबर से शुरू हो रहे दूसरे चरण में जब छात्र कालेज और कोर्स का चयन करेंगे, उसके बाद कालेजों को कैसे काम करना है यह भी बताया गया। प्राचार्यों ने भी दाखिला प्रक्रिया से जुड़े कई सवाल पूछे। कुलपति, कुलसचिव और डीन एडमिशन ने उसके जवाब दिए।

डीयू में रोजगार मेला आज

जास, नई दिल्ली : डीयू में विद्यार्थियों को रोजगार दिलाने के अभियान के तहत शनिवार को रोजगार मेले का आयोजन किया जाएगा। इसके अंतर्गत गुगल फार्म के माध्यम से नौकरी के लिए आवेदन करने वाले छात्रों के साक्षात्कार लिए जाएंगे। डीयू के उत्तरी परिसर में आयोजित रोजगार मेले में वाइस प्रोफेसर एसोसिएट, एसोसिएट प्रोफेसर, रैंडस्टेड इंडिया, कस्टमर केयर एसोसिएट, पडलवीस हाउसिंग फाइनेंस कंपनी, मैक्सिकस सहित कई कंपनियों नौकरी के लिए छात्रों का चयन करेंगी।

Lowest Gold Rate in all over Delhi

₹45700 Per 10g

Today's B.I.S H hallmark 91.5/22CT Gold Rate

8% Making on all items

Gold Testing Machine Available

KAPIL JEWELLERS SINCE 2010.

F-24/35-36, Sec-7

9998889989, 01127042254 Rohini

दाखिले में सहायता के लिए अभाविप ने जारी किए हेल्पलाइन नंबर

जास, नई दिल्ली : अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (अभाविप) ने संयुक्त विश्वविद्यालय प्रवेश परीक्षा (सीयूईटी) के माध्यम से डीयू में शुरू हुई स्नातक की दाखिला प्रक्रिया में छात्रों की मदद के लिए हेल्पलाइन नंबर जारी किए हैं। छात्र दाखिला प्रक्रिया में किसी भी तरह की समस्या होने पर इन नंबरों पर काल करके सहायता प्राप्त कर सकते हैं। ये हेल्पलाइन नंबर 9999262612, 9899111174, 9643588181, 9958261595, 9555801657 हैं। अभाविप के प्रदेश मंत्री और ड्यू अध्यक्ष अक्षित दुहिया ने कहा कि पहली बार सीयूईटी के माध्यम से दाखिले होने के चलते प्रवेश प्रक्रिया में थोड़ा नयापन है, जिसके चलते छात्रों को जानकारी न होने की वजह से समस्याएं भी आ सकती हैं। इनका हमारे डीयू के छात्र कार्यकर्ता समाधान करेंगे। 26 सितंबर से दाखिला प्रक्रिया का दूसरा चरण शुरू होने पर अभाविप कार्यकर्ता हेल्प डेस्क भी लगाएंगे।

त्यौहार स्पेशल 50% तक छूट

भारत की सबसे प्रसिद्ध और विश्वरवीय प्रदर्शनी

Fiber to **STLK FAB**

अंतिम 2 दिन 24-25 सितंबर

हिमाचल भवन

सिकंदरा रोड, मण्डी हाउस मैट्रो स्टेशन के पास, नई दिल्ली

भारत वर्ष की सबसे बड़ी प्रदर्शनी सिल्क फैब एक्सपो 100% शुद्ध सिल्क के उत्पाद कुश्मीर से कन्याकुमारी का जीवरेम, उप्पाडा, गडवात, मतवरी टस्स, वनूचरी, राममर, कोसा, पटोला, कांथा वकें खाड़ी और भी बहुत कुछ

Entry & Parking Free / All Cards Accepted / Org. V.A.C.E. Ashish Tappa 9412283333

75 Azadi Ka Amrit Mahotsav

ICONS OF INDIA IN THEIR RESPECTIVE SEGMENTS

दैनिक जागरण PLATINUM BUSINESS AWARD 2022

Chief Guest General V. K. Singh (Retd.)
Minister of State in the Ministry of Road Transport and Highways and Ministry of Civil Aviation

Special Guest Manoj Tiwari
Member of Parliament

Recognizing & Honoring the Bravehearts of Indian MSME Sector Today at 5:30 PM onwards at Radisson Blu MBD Hotel, Sector 18, Noida, Uttar Pradesh

MP'S, MA, AT'S, SURBHI, LitpoX, YAKUZA, GYPSTAR, fusion, Dr. Biswas, PARAMOUNT, QSM, BNAL, ST. KOOL, Alliance Automation, Shino, LMI INDIA